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Объект исследования – финансово-хозяйственная деятельность 

ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России. 

Предмет исследования – организация учета и контроля основных средств 

организации. 

Цель выпускной квалификационной работы – разработка рекомендаций по 

совершенствованию организации бухгалтерского учета и внутреннего контроля 

основных средств в ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России. 

В работе изучены теоретические аспекты учета и контроля основных средств в 

бюджетной организации. Рассмотрена организация бухгалтерского учета и 

контроля основных средств, изучены особенности предприятия и выявлены 

недостатки. Предложены мероприятия, направленные на совершенствование 

учета и контроля основных средств. 

Итогом выполненной работы стали рекомендации, выбранные для 

предприятия. Практическая значимость работы заключается в том, что 

разработанные рекомендации могут быть использованы для организации 

бухгалтерского учета и внутреннего контроля основных средств 

ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России. 

Предложения и выводы работы могут быть использованы в бухгалтерии и в 

планово-экономическом отделе организации.  
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ВВЕДЕНИЕ 

 

На современном этапе экономического развития, когда мировой финансово-

экономический кризис вносит свои коррективы в деятельность организаций, 

возрастает роль бухгалтерского учета как основного механизма управления 

производственными процессами и эффективностью основных фондов 

предприятия. Бухгалтерская и отчетная информация способствует осуществлению 

качественного комплексного анализа хозяйственной деятельности организации, 

текущего и долгосрочного планирования. Бухгалтерский учет предоставляет 

полную информацию, с помощью которой руководство предприятия может 

сделать правильные выводы о результатах хозяйственной деятельности и принять 

обоснованные решения на их основе. Поэтому актуальность бухгалтерского учета 

является важным фактором для оперативного получения достоверной 

информации от хозяйствующего субъекта. 

Каждая бюджетная организация имеет имущество, основная часть этого 

имущества заложена в основные средства. Эти объекты используются при 

производстве продукции, при выполнении работ и оказании услуг или для 

управленческих нужд организации, обеспечивая возможность получения 

экономической выгоды. Это требует постоянного контроля эффективности 

использования основных средств для нужд управления производством. 

В условиях рыночной экономики велика роль бухгалтерского учета, как 

источника для принятия грамотных управленческих решений. Перед 

бухгалтерским учетом стоят задачи достоверной оценки финансового и 

имущественного положения. В отличие от коммерческих организаций 

бухгалтерский учет в бюджете строго регламентирован. 

Основные средства (далее по тексту – ОС) являются одним из трудоемких 

объектов бухгалтерского учета, что обусловлено, прежде всего, сложностью их 

структуры и многообразием учетных задач. 

Основные средства – это такие материальные ценности, которые используются 
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в качестве средства труда более одного года (или дольше, чем продолжительность 

нормального рабочего цикла, если он превышает год). Основные средства 

относятся к внеоборотным активам, то есть к активам, которые используются 

более чем в течение одного операционного цикла. 

Актуальность темы данной выпускной квалификационной работы в том, что 

состояние основных средств и эффективность учета основных средств – одно из 

главных условий успешной деятельности предприятия. 

Объект выпускной квалификационной работы – финансово-хозяйственная 

деятельность предприятия. 

Предмет выпускной квалификационной – организация учета и контроль 

основных средств ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России.  

Цель выпускной квалификационной работы – разработка рекомендаций по 

совершенствованию организации бухгалтерского учета и внутреннего контроля 

основных средств в ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России. 

В соответствии с поставленной целью необходимо решить следующие задачи: 

1)  изучить теоретические аспекты учета и контроля основных средств в 

бюджетной организации;  

2) рассмотреть организацию бухгалтерского учета и контроля основных 

средств; 

3) изучить особенности предприятия и выявить недостатки в учете основных 

средств 

4) предложить мероприятия, направленные на совершенствование учета и 

контроля основных средств.  
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1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ УЧЕТА И КОНТРОЛЯ ОСНОВНЫХ 

СРЕДСТВ В БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  

 

1.1 Нормативное регулирование учета основных средств в бюджетной                

организации 

 

Бюджетная организация – некоммерческая организация, созданная Российской 

Федерацией, субъектами Российской Федерации или муниципальным 

образованием для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения 

реализации полномочий, предусмотренных законодательством Российской 

Федерации, соответственно органами государственной власти (государственными 

органами) или органами местного самоуправления в сферах науки, образования, 

здравоохранения, культуры, социальной защиты, занятости населения, 

физической культуры и спорта, а также в иных сферах [4].  

В бюджетной организации бухгалтерский учет в отличие от коммерческого 

строго регламентирован. Осуществляется в соответствии с ФЗ от 06.12.2011 № 

402–ФЗ «О бухгалтерском учете» и на основании Инструкции по бюджетному 

учету от 01.12.2010 г. № 157 [3]. 

Бухгалтерский учет в бюджетном учреждении здравоохранения имеет свои 

особенности в связи со спецификой родов деятельности. 

К учреждениям здравоохранения относятся лечебно-профилактические, 

санитарно-эпидемиологические и другие учреждения, включенные в 

«Номенклатуру учреждений здравоохранения», утверждаемую Минздравом 

России». 

Основные средства, которые можно использовать в любой организации, 

независимо от форм собственности и сфер деятельности, являются важным 

показателем, характеризующим финансовое положение организации. Они 

формируют основную часть активов организации и являются гарантом 

экономической устойчивости. 
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Основные средства имеют большое значение в производственной 

деятельности любого предприятия. В бюджете учитываются основные средства 

независимо от их стоимости, относящиеся к материальным объектам имущества 

организаций, срок полезного использования которых составляет более 12 месяцев, 

пригодные для постоянного использования в процессе оперативного управления 

деятельностью учреждения, выполнения работ, оказания услуг бюджетному 

учреждению [4]. 

Понятие «основные средства» является непросто материальным объектом, а 

материальной ценностью, являющиеся активами. Следовательно, кроме 

стандартных требований к объекту появляется новое –  оно должно обладать 

полезным потенциалом. Объект можно использовать для выполнения 

государственных (муниципальных) функций или оказания услуг, погашения 

обязательств или обменивать на другие активы. Если первоначальная стоимость 

объект надежно оценена, то можно принять его к учету как основное средство. 

Система нормативного регулирования бухгалтерского учета подразумевает 

собой определенные правила и принципы, которые предусматриваются 

законодательством РФ. Нормативно-правовое регулирование бухгалтерского 

учета представляется как система, состоящая из 4 уровней. 

Первый уровень включает в себя Бюджетный кодекс РФ, ФЗ «О 

бухгалтерском учете», иные федеральные законы, которые регулируют порядок 

ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской и финансовой 

отчетности. 

Второй уровень включает в себя инструкцию по бюджетному учету № 157 н. 

от 01.12.2010 года. Данная инструкция соответствует уровню решений, 

принимаемых министерствами и ведомствами. Также другие приказы Минфина, 

указы Президента, постановления Правительства и др. [7]. 

Третий уровень включает в себя методические указания и рекомендации, 

другие документы инструктивного или рекомендательного характера, 

отвечающие на практические вопросы бухгалтерского учета и не вошедшие в 
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предыдущий уровень. 

Четвертый уровень включает в себя учетную политику учреждения. 

Перечень используемых нормативных документов при изучении 

бухгалтерского учета основных средств медицинского учреждения представлен 

в приложении А. 

Подробнее охарактеризуем уровни государственного регулирования учета 

основных средств бюджетной организации: 

Первый уровень. 

Бюджетный кодекс РФ. Этот кодекс содержит основные ссылки на основные 

средства. Статья 23.1 устанавливает группы и статьи операций сектора 

государственного управления, единые для бюджетов бюджетной системы 

Российской Федерации. Основные положения о государственном и 

муниципальном финансовом контроле, а также подробное разъяснение, какие 

государственные органы уполномочены проверять выполнение государственного 

или муниципального задания содержатся в 26 главе БК РФ [4]. 

Налоговый кодекс РФ. Подробный порядок продажи товаров, работ или услуг 

установлен в 39 статье. Существуют операции, которые не признаются продажей 

товаров, работ или услуг. [2]. 

Гражданский кодекс РФ. Данный кодекс определяет один из договоров 

безвозмездной передачи имущества – договор дарения. По договору дарения одна 

сторона передает или обязуется передать вещь другой стороне либо 

имущественное право себе или третьему лицу, либо отпускает или обязуется 

передать ее от имущественных обязательств перед вами или перед третьим лицом 

согласно статье 572. Договор аренды предприятия закреплен в статье 656. 

Говорится о том, что учреждение может предоставить арендатору плату за 

временное пользование своими основными средствами [1]. 

Федеральный закон № 83-ФЗ. Этот закон устанавливает, что выделение 

бюджетных вложений бюджетному учреждению влечет за собой 

соответствующее увеличение стоимости основных средств. Бюджетное 
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учреждение отвечает по своим обязательствам перед всеми, кто имеет право 

оперативного управления имуществом – прописано в данном законе. 

Федеральный Закон № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете". Настоящий закон 

устанавливает единые требования к ведению бухгалтерского учета, в том числе к 

бухгалтерской отчетности. Созданы также правовые механизмы регулирования 

бухгалтерского учета. Настоящий закон должен применяться при ведении 

бюджетного учета активов и обязательств Российской Федерации, составлении 

бюджетной отчетности. [3]. 

Второй уровень. 

Постановление Правительства Российской Федерации «О классификации 

основных средств, включаемых в амортизационные группы». Данное 

постановление было создано в соответствии со статьей 258 Налогового кодекса 

Российской Федерации «Амортизационные группы (подгруппы)» [6]. Он 

включает в себя десять групп основных средств, подлежащих амортизации: от 

недолговечного имущества со сроком полезного использования от 1 до 2 лет 

включительно до имущества со сроком полезного использования более 30 лет. 

Приказ Минфина РФ № 157н. Он устанавливает обязательные общие 

требования к учету нефинансовых, финансовых активов, обязательств, операций, 

их изменяющих, и финансовых результатов, полученных от этих операций, на 

соответствующих счетах единого плана счетов бухгалтерского учета. 

Приказ Минфина РФ № 173н. Настоящий порядок устанавливает для целей 

организации бухгалтерского учета единые правила применения и заполнения 

форм первичных учетных документов и формирования регистров бухгалтерского 

учета. В нем содержатся такие формы первичных учетных документов, как "Акт о 

списании исключенных объектов библиотечного фонда" (ф. 0504144), "Акт о 

результатах инвентаризации" (ф. 0504835) и др. 

Третий уровень.  

Нормативно-правовые акты органов, организующих исполнение федерального 

бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов, бюджетов 
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субъектов Российской Федерации и местных бюджетов по вопросам бюджетного 

учета. 

Четвертый уровень. 

Правовые документы бюджетных организаций такие как: приказ руководителя 

бюджетного учреждения об утверждении графика документооборота и учетной 

политики, приказ о порядке проведения инвентаризации в бюджетной 

организации. 

Таким образом, на данный момент существует 4 уровня нормативно-правового 

регулирования основных средств в бюджетном учете. Это ФЗ, кодексы, 

постановления и распоряжения Правительства РФ и Минфин РФ, локальные 

документы бюджетных учреждений. Они регулируют прием, передачу, 

амортизацию, ремонт, списание и выбытие основных средств.[10]. 

 

1.2 Экономическая сущность основных средств и их роль в управлении              

организации 

 

Одним из важнейших аспектов функционирования предприятия является 

наличие основных средств. Одним из самых распространённых видов активов 

предприятия являются основные средства, независимо от формы собственности, 

от отрасли деятельности и организационно-правовой формы. Это требует 

постоянного контроля за эффективностью использования основных средств, 

являясь необходимостью управления производственной деятельностью 

организации.  

Понятие "основные средства" раскрывается через определенный перечень 

одновременно выполняемых условий, который устанавливается в 

государственных учреждениях всех организационно-правовых форм Приказом 

Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н, далее Инструкции № 157н. 

Как материальный объект, относящийся к основным средствам, может быть 

принят во внимание: 
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– материальный объект, срок полезного использования которого составляет 

более 12 месяцев, независимо от его стоимости; 

– материальные объекты имущества, составляющие библиотечный фонд 

учреждения, независимо от срока их полезного использования; 

– материальные объекты, предназначенные для повторного или постоянного 

использования на праве оперативного управления в процессе деятельности 

учреждения при выполнении работ, оказании услуг, осуществлении 

государственных полномочий (функций) или для административных нужд 

учреждения; 

– материальные объекты, находящиеся в эксплуатации, на складе, на 

консервации, в аренде, в лизинге (сублизинг) [7]. 

Основными задачами учета основных средств в бюджетных организациях 

являются: 

– правильная документация;  

– правильный расчет и учет суммы амортизации и амортизации основных 

средств; 

– контроль за стоимостью ремонта основных средств, их сохранностью и 

эффективностью использования; 

– своевременное отражение в бухгалтерском учете поступления основных 

средств, их внутреннего перемещения и выбытия. 

По мнению И.И. Жуклинца, «основные фонды, функционирующие в 

организациях государственного сектора (здравоохранения, образования, 

культуры, науки и др.), в отличие от производственных основных фондов, не 

участвуют в производственном процессе, а обслуживают процессы, 

происходящие в этих организациях для удовлетворения социокультурных 

потребностей населения, осуществления функций государственного управления, 

т. е.» [23]. 

Учет основных средств ведется в соответствии с общероссийским 

классификатором основных фондов. С 2017 г. ОКОФ заменил ОКОФ 2, в связи, с 
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чем организациям пришлось изменить классификационные коды, присвоенные 

объектам ОС, принятым до 01.01.2017 г.  

В классификаторе ОКОФ 2019 года имеется 7 видов основных фондов, в 

каждом из которых имеются уточняющие группировки (таблица 1.1). 

 

Таблица 1.1 – Группировки основных фондов 

Код Наименование 

100.00.00.00 Жилые здания и помещения 

200.00.00.00.000 Здания (кроме жилых) и сооружения 

300.00.00.00.000 Машины и оборудование, включая хозяйственный инвентарь, и другие 

объекты 

400.00.00.00 Системы вооружений 

500.00.00.00.000 Культивируемые биологические ресурсы 

600.00.00.00 Расходы на передачу прав собственности на непроизведенные активы 

700.00.00.00 Объекты интеллектуальной собственности 

 

Некоторые позиции ОКОФ для медицинских учреждений представлены в 

таблице 1.1. 

 

Таблица 1.2 – Общероссийский классификатор основных фондов 

Код Наименование 

330.32.50 Медицинские инструменты и оборудование 

330.32.50.21 Терапевтические инструменты и приспособления; дыхательное 

оборудование 

330.32.50.21.110 Терапевтические инструменты и оборудование  

330.32.50.21.111 Терапевтические инструменты 

330.32.50.21.112 Терапевтическое оборудование  

330.32.50.21.120 Дыхательное оборудование 

330.32.50.21.121 Аппараты для ингаляционного наркоза  

330.32.50.21.122 Дыхательные реанимационные аппараты 

 

Срок полезного использования объекта основных средств – это период, в 

течение которого объект основных средств используется в процессе деятельности 

учреждения в целях, для которых он был приобретен, создан и (или) получен. 
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Группировка основных средств внутри учреждения осуществляется по 

следующим объектам имущества в соответствии с п. 37 Инструкции 157н: 

– 10 Недвижимое имущество учреждения; 

– 20 Особо ценное движимое имущество учреждения; 

– 30 Иное движимое имущество учреждения; 

– 40 Имущество – предметы лизинга; 

– 50 Нефинансовые активы, составляющие казну. 

В составе ОС медицинские бюджетные учреждения – арендаторы учитывают 

капитальные вложения в здания, сооружения, оборудование и другие основные 

средства, которые переданы им в аренду, в размере произведенных инвестиций, 

если иное не предусмотрено договором аренды [29]. 

Классификация основных средств, которая используется в настоящее время в 

бюджетных организациях представлена на рисунке 1.1 

 

 

Рисунок 1.1 – Классификация основных средств в бюджетных организациях 

По видам 

Жилые помещения 

Нежилые помещения 
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принадлежащие 

на праве 
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управлении 
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полученные в 

аренду 

По степени использования 

Находящиеся в 

эксплуатации 
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запасе (резерве) 

Находящиеся на 

стадии достройки, 

дооборудования 

Находящиеся на 

консервации 
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Существует ряд основных критериев, которые учитываются при отнесении 

имущества к особо ценным движимым вещам: 

– балансовая стоимость основных средств; 

– возможность осуществления уставной деятельности без этого имущества; 

– специальный порядок отчуждения имущества [12]. 

В настоящее время основные средств могут подразделяться по ряду других 

оснований согласно: 

– видам по натурально-вещественной классификации; 

– возраста или срока их эксплуатации; 

– отрасли экономики, хозяйства и промышленности по отраслевой 

принадлежности; 

– функционального предназначения; 

– признаку имущественной принадлежности; 

– влияния на предметы труда; 

– степени их использования. 

Рассмотрим подробнее некоторые классификации основных средств. 

Есть два типа имущества – собственность и аренда. Требование отдельной 

классификации сдаваемых в аренду ОС связано со спецификой их учета и 

эксплуатации.  

Участие основных средств в производстве требует своевременных 

амортизационных отчислений. Они делятся на действующие и недействующие. 

Основные фонды, которые являются действующими в бюджетных 

учреждениях, в отличие от производственного сектора, они не участвуют в 

производственном процессе. Основные фонды обслуживают процессы, 

происходящие в этих учреждениях с целью удовлетворения социокультурных 

потребностей населения. 

Недействующие по различным причинам выведены из эксплуатации и могут 

находиться: на простое, на стадии достройки; в резерве; на консервации; готовые 

к пуску; выведенные из эксплуатации, а также предназначенные для продажи. 
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Объекты нефинансовых активов принимаются к бухгалтерскому учету по их 

первоначальной стоимости согласно п. 23 Инструкции № 157н.  

Стоимость основных средств, по которой они принимаются к учету – это 

первоначальная стоимость объекта [24]. 

Текущей стоимостью является сумма денежных средств, которая может быть 

получена от продажи активов организации в данный момент. 

Остаточной стоимостью амортизирующего объекта является разница между 

балансовой стоимостью объекта и амортизацией. 

Амортизация – это процесс постепенного переноса стоимости основных 

фондов на вновь созданную продукцию для последующего их восстановления. 

Процесс амортизации осуществляется с помощью ежегодных амортизационных 

отчислений. 

 

Выводы по разделу один 

 

В первом разделе работы рассмотрены нормативное регулирование 

бухгалтерского учета и аудита основных средств в бюджетной организации и 

экономическая сущность ОС, их роль в управлении организации. 

Бюджетное учреждение – это некоммерческая организация, которая создана 

для, оказания услуг, выполнения работ в целях обеспечения реализации 

полномочий, которые предусмотрены законодательством РФ. 

Бухгалтерский учет в бюджетном учреждении здравоохранения имеет свои 

особенности в связи со спецификой родов деятельности. 

К учреждениям здравоохранения относятся лечебно-профилактические, 

санитарно-эпидемиологические и другие учреждения, включенные в 

«Номенклатуру учреждений здравоохранения», утверждаемую Минздравом 

России». 

Основные средства – это такие материальные ценности, которые используются 

как средство труда более одного года (или дольше, чем продолжительность 
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нормального рабочего цикла, если он превышает год). Основные средства 

относятся к внеоборотным активам, то есть к активам, которые используются 

более чем в течение одного операционного цикла.  Они формируют основную 

часть активов организации и являются гарантом экономической устойчивости. 

Нормативно-правовое регулирование бухгалтерского учета основных средств 

представляется как иерархическая система, состоящая из 4 уровней. В нее входят 

федеральные законы, инструкции, указы, постановления правительства, 

нормативно-правовые акты, методические рекомендации, а в отношении 

конкретного учреждения, его учетная политика. 
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2 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И КОНТРОЛЬ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ 

ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА РОССИИ 

 

2.1 Общая характеристика деятельности организации  

 

Организация ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России зарегистрирована 

08.07.1993 г. регистратором: Межрайонная инспекция Федеральной налоговой 

службы № 17 по Челябинской области.  

После регистрации, компании присвоены: ОГРН: 1027401350800, 

ИНН: 7423003855 и КПП: 745901001.  

Основной вид деятельности – «Деятельность больничных организаций», также 

организация имеет 4 дополнительных вида деятельности.  

Коды ОКВЭД 

Основной вид деятельности: 

86.10 Деятельность больничных организаций 

Дополнительные виды деятельности: 

86.21 Общая врачебная практика 

86.23 Стоматологическая практика 

86.90.2 Деятельность организаций судебно-медицинской экспертизы 

86.90.9 Деятельность в области медицины прочая, не включенная в другие 

группировки 

Юридический адрес ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России – 456770, Челябинская 

область, г. Снежинск, ул. Дзержинского, 13.  

ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России (Челябинская область; ИНН 7423003855) 

зарегистрировано 14 августа 2002 года регистрирующим органом Инспекция 

МНС России по г. Снежинску Челябинской области.  

По типу собственности ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России является 

бюджетным учреждением. По форме собственности 

ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России является федеральной собственностью.  
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Функции управления юридическим лицом осуществляет: Начальник (с 

02.07.2019) Дронов Евгений Викторович (ИНН 742309065146). 

В настоящее время Федеральное государственное бюджетное учреждение 

здравоохранения «Центральная медико-санитарная часть № 15 Федерального 

медико-биологического агентства» (сокращенное название ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 

ФМБА России, по тексту далее – ЦМСЧ № 15) единственное многопрофильное 

лечебно-профилактическое государственное учреждение в ЗАТО г. Снежинск. 

ЦМСЧ № 15 оказывает лечебно-профилактическую помощь всему населению 

ЗАТО, в т. ч. работникам всех предприятий и организаций, расположенных на 

территории ЗАТО, в т. ч. градообразующего предприятия – ФГУП «РФЯЦ – 

ВНИИТФ им. академ. Е.И. Забабахина» [43].  

В течение последних лет была проведена оптимизация структуры 

медсанчасти, круглосуточного стационара, были введены стационарзамещающие 

технологии. Осуществлен переход преимущественно на одноканальное 

финансирование из ФОМС. В приложение Б представлена структура ЦМСЧ № 15. 

Деятельность ЦМСЧ № 15 осуществляется на основании Устава, 

утвержденного приказом ФМБА России. В приложение В представлен устав 

ЦМСЧ № 15. 

В соответствии с Уставом и разрешением на открытие лицевого счета для 

учета денежных средств, полученных от предпринимательской и иной 

приносящей доход деятельности, в ЦМСЧ № 15 предоставляются платные 

медицинские услуги в объеме видов медицинских услуг, разрешенных 

лицензиями, и вводятся в действие локальным приказом. 

Деятельность ЦМСЧ № 15, направлена на совершенствование организации 

здравоохранения города и укрепление здоровья его жителей. В медсанчасти 

работают талантливые специалисты, которые прилагают личные и 

профессиональные усилия во благо пациента и при этом чувствуют свою 

ответственность за непрерывное совершенствование методов, используемых в 

медсанчасти для оказания помощи пациентам. В коллективе важен каждый врач, 
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фельдшер, медсестра, лаборант и каждый работник немедицинских профессий. 

ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России участвует в государственных закупках. 

По данным портала государственных закупок ЦМСЧ №15 на 2020 г. 

заключила 2931 контракт на общую сумму 1 113 476 666 руб [45]. В качестве 

Поставщика организация заключила 124 контракта на общую сумму 

85 664 648 руб. 

 

Таблица 2.1 – Участие в государственных закупках в качестве поставщика 

Заказчик Контрактов Сумма, руб. 

Войсковая Часть 3468 14 35 986 247 

ФГУП «РФЯЦ - ВНИИТФ им. Академ. Е.И. Забабахина»  6 16 768 520 

ФГКУ «Специальное Управление ФПС № 7 МЧС России»  10 7 145 934 

Минсоцотношений 2 4 900 000 

ГБУЗ «ЧОКЦО и Ям» 7 4 584 675 

Главное Управление МЧС России по Челябинской области  9 3 240 336 

ФГКУ «Управление УРО Войск Национальной Гвардии»  1 2 080 000 

Администрация Города Снежинска  9 1 704 188 

МАДОУ «Детский Сад Комбинированного Вида № 13» 4 1 133 978 

ФКУЗ «МСЧ МВД России по Челябинской области»  1 1 000 000 

 

В качестве Заказчика ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России заключила 2807 

контрактов на общую сумму 1 027 812 018 руб. 

 

Таблица 2.2 – Участие в государственных закупках в качестве заказчика 

Поставщик Контрактов Сумма, руб. 

АО «Трансэнерго» 53 134 674 459 

ПАО «Челябэнергосбыт»  16 64 184 143 

ООО «Строй-Центр» 10 43 634 091 

ЗАО «Картель «Промснаб»  242 39 564 437 

ООО «Уралстрой» 7 35 662 945 

ООО «Юджейпи Прага» 7 30 004 134 

ООО «Медторгком-Холдинг» 1 29 451 500 

ООО «ИПГ»  88 29 040 148 

ООО «КТМ»  1 26 729 680 

ООО ПКФ «Фармресурс»  53 23 245 874 

https://inndex.ru/ul/snezhinsk/ogrn-1027401357653-647-voyskovaya-chast-3468
https://inndex.ru/ul/snezhinsk/ogrn-1027401350932-0e5-fgup-rfyats--vniitf-im-akadem-ei-zababahina
https://inndex.ru/ul/snezhinsk/ogrn-1027401357015-946-fgku-spetsialnoe-upravlenie-fps-7-mchs-rossii
https://inndex.ru/ul/chelyabinsk/ogrn-1047424530780-602-minsotsotnosheniy
https://inndex.ru/ul/chelyabinsk/ogrn-1027403897707-90a-gbuz-choktso-i-yam
https://inndex.ru/ul/chelyabinsk/ogrn-1047423536467-5ee-glavnoe-upravlenie-mchs-rossii-po-chelyabinskoy
https://inndex.ru/ul/ekaterinburg/ogrn-1036603990169-63a-fgku-upravlenie-uro-voysk-natsionalnoy-gvardii
https://inndex.ru/ul/snezhinsk/ogrn-1027401354881-c92-administratsiya-goroda-snezhinska
https://inndex.ru/ul/snezhinsk/ogrn-1027401353671-872-madou-detskiy-sad-kombinirovannogo-vida-13
https://inndex.ru/ul/chelyabinsk/ogrn-1067453019446-9d9-fkuz-msch-mvd-rossii-po-chelyabinskoy-oblasti
https://inndex.ru/ul/snezhinsk/ogrn-1087423000719-f1f-ao-transenergo
https://inndex.ru/ul/chelyabinsk/ogrn-1057423505732-a8e-pao-chelyabenergosbyt
https://inndex.ru/ul/snezhinsk/ogrn-1037401351833-3a8-ooo-stroy-tsentr
https://inndex.ru/ul/chelyabinsk/ogrn-1027401357213-c8a-zao-kartel-promsnab
https://inndex.ru/ul/snezhinsk/ogrn-1107423000123-d19-ooo-uralstroy
https://inndex.ru/ul/ekaterinburg/ogrn-1106674007395-9ee-ooo-yudzheypi-praga
https://inndex.ru/ul/moskva/ogrn-1097746416987-35b-ooo-medtorgkom-holding
https://inndex.ru/ul/ozersk/ogrn-1027401181246-cf3-ooo-ipg
https://inndex.ru/ul/astrahan/ogrn-1103017000790-cbe-ooo-ktm
https://inndex.ru/ul/ekaterinburg/ogrn-1046603526881-e0c-ooo-pkf-farmresurs
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Преимущества организации: 

Компания зарегистрирована 27 лет назад, что говорит о стабильной 

деятельности и поднадзорности государственным органам. 

Компанией получена лицензия, что является косвенным признаком 

надежности контрагента. 

Организация является официальным участником системы государственных 

закупок по 44-ФЗ и 223-ФЗ. 

Организация поставила товаров или оказала услуг на сумму более 

101 790 798 руб. 

По данным ФАС, не входит в реестр недобросовестных поставщиков. 

По данным ФНС, в состав исполнительных органов компании не входят 

дисквалифицированные лица. Руководители и учредители не включены в реестры 

массовых руководителей и массовых учредителей ФНС. 

По данным ФССП, открытые исполнительные производства в отношении 

компании отсутствуют. 

Существуют два основных источника финансирования бюджетных 

учреждений здравоохранения – это бюджетное и внебюджетное финансирование. 

Бюджетное финансирование – это выделение средств из бюджета в 

безвозвратном порядке на расходы, связанные с выполнением государственных 

заказов, содержанием государственных учреждений и организаций, реализацией 

государственных программ, а также для полного или частичного покрытия 

расходов, возникающих в связи с деятельностью учреждений здравоохранения. 

Все бюджетные медицинские учреждения используют в своей деятельности 

бюджетное финансирование, в соответствии с которым они получают и 

используют средства, выделяемые бюджетом. 

Оценка доходов и расходов позволяет эффективно и результативно управлять 

процессами создания, распределения, перераспределения и использования 

средств, выделяемых из республиканского бюджета на обеспечение развития 

учреждения здравоохранения. 
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Источниками внебюджетного финансирования организаций являются 

средства, находящиеся во временном распоряжении учреждения, целевые фонды, 

безвозмездные поступления и средства из внебюджетных фондов и доходы от 

предпринимательской деятельности [25]. 

Основные средства ЦМСЧ №15 учитываются по балансовой и остаточной 

стоимости с учетом амортизационных отчислений с разделением по источникам 

их финансирования (рисунок 2.1 – 2.2). 

 

 

Рисунок 2.1 – Динамика стоимости основных средств ФГБУЗ ЦМСЧ №15 

по бюджетной деятельности, млн. руб. 

 

По рисунку 2.1 можно отметить, что остаточная стоимость основных средств 

ФГБУЗ ЦМСЧ №15 по бюджетной деятельности уменьшается ежегодно. 

Балансовая стоимость в 2018 г. выросла по сравнению с 2017г., но в 2019г 

произошел спад.  
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Рисунок 2.2 – Динамика стоимости основных средств ФГБУЗ ЦМСЧ №15 

по внебюджетной деятельности, тыс. руб. 

 

По рисунку 2.2 можно отметить рост остаточной стоимости по внебюджетной 

деятельности, но снижение балансовой стоимости ОС ФГБУЗ ЦМСЧ №15 и 

амортизации основных средств. 

 

2.2 Учет основных средств 

 

Многие учреждения здравоохранения занимаются оказанием платных 

медицинских услуг и другой деятельностью, приносящей доход, поэтому им 

необходима разработка учетной политики для целей бухгалтерского учета и 

налогообложения в соответствии со спецификой отрасли [28]. 

Учетная политика в медицинской организации составляется, руководствуясь 

ФЗ «О бухгалтерском учете» [3]. 

1) Приказом или распоряжением лица, который является ответственным за 

организацию и состояние бухгалтерского учета, утверждается учетная политика. 

Руководитель организации несет ответственность за организацию бухгалтерского 

учета, соблюдение законодательства при осуществлении хозяйственных 
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операций. 

2)  ИЗ года в год в медицинской организации применяется учетная политика; 

3) Учетная политика изменяться в тех случаях, если:  

– изменились условия деятельности; 

– произошли изменения способов ведения бухгалтерского учета; 

– внесены изменения и дополнения в законодательстве РФ или 

нормативных актов органами, которые регулируют бухгалтерский учет. 

4) Изменения, внесенные в учетную политику должны применяться с начала 

финансового года и указываться в пояснительной записке к бухгалтерской 

отчетности на конец [9]. 

В учетной политике ЦМСЧ № 15 определяется способ ведения бухгалтерского 

учета: как структурное подразделение учреждение бухгалтерской службы, 

возглавляет главный бухгалтер. 

В обязательном порядке в учетной политике ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 утверждаются: 

1) рабочий план счетов бюджетного учета, в котором указывается перечень 

используемых учреждением синтетических и аналитических счетов и 

корреспонденцию формы первичных документов. Учетные регистры в виде 

компьютерных форм по синтетическому и аналитическому учету,  которые 

содержат реквизиты бухгалтерских документов и подписанные составителем; 

2) порядок и сроки проведения инвентаризации кассы, бланков строгой 

отчетности, наркотических и психотропных веществ, медикаментов, драгоценных 

металлов, материальных запасов, объектов ОС и НМА состав 

инвентаризационной комиссии, состав инвентаризационной комиссии при 

внезапных проверках; 

3) перечень лиц, которые имеют право подписывать первичные учетные 

документы; 

4) график документооборота, который определяет порядок представления 

документов в бухгалтерию; 

5) технология с помощью, которой осуществляется обработка учетной 



25 

информации (программный продукт «Контур-Бухгалтерия Бюджет»); 

6) порядок выдачи денежных средств под отчет; 

7) порядок распределения накладных расходов [17]; 

8) другие вопросы организации бухгалтерского учета, которые установлены 

инструкцией по бухгалтерскому учету. 

Медицинское учреждение осуществляет деятельность, которая приносит 

доход, следовательно, в учетной политики отражается: 

1) перечень платных услуг, которые предоставляет учреждение; 

2) метод определения выручки от реализации продукции, работ, услуг для 

целей определения налогооблагаемой прибыли; 

3) осуществление раздельного учета доходов и расходов целевых поступлений, 

а также сумм доходов и расходов от приносящей доход деятельности 

ст. 321.1. НК РФ [2]. 

Единый план счетов для бюджетных организаций утвержден Приказом 

Минфина РФ. № 174н. (приложение Г). 

В план счетов входят такие разделы, как: 

1) нефинансовые активы; 

2) финансовые активы; 

3) обязательства; 

4) финансовый результат; 

5) санкционирование расходов бюджетов; 

6) забалансовые счета содержат информацию о наличии и движении 

ценностей, не принадлежащих предприятию, а также бланки строгой отчетности 

[8]. 

Счет бюджетного учета состоит из 26 разрядов и отражают: 

– 1–17 – аналитический код по классификационному признаку поступлений и 

выбытий; 

– 18 – код вида финансового обеспечения; 

– 19–21 – код синтетического счета; 
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– 22–23 – код аналитического счета;  

– 24–26 – аналитический код вида поступлений, выбытий объекта учета [30]. 

В таблице 2.3 представлена структура счета 101 «Основные средства». 

ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 финансируется за счет приносящей доход деятельности, 

субсидий на выполнение государственного задания, средств по обязательному 

медицинскому страхованию. 

 

Таблица 2.3 – Структура счета 101 «Основные средства» 

Виды ОС Группы учета 
Код 

КОСГУ 

  

0 101 10 000 

«Основные 

средства – 

недвижимое 

имущество 

учреждения

» 

0 101 20 000 

«Основные 

средства – 

особо ценное 

движимое 

имущество 

учреждения» 

0 101 30 000 

«Основные 

средства – 

иное 

движимое 

имущество 

учреждения

» 

0 101 40 000 

«Основные 

средства – 

предметы 

лизинга» 

  

Жилые помещения 0 101 11 000 0 101 21 000 0 101 31 000 0 101 41 000 310 – 

Увеличе

ние 

стоимос

ти 

основны

х 

средств  

410 – 

Уменьш

ение 

стоимос

ти 

основны

х 

средств 

Нежилые помещения 0 101 12 000 0 101 22 000 0 101 32 000 0 101 42 000 

Сооружения 0 101 12 000 0 101 23 000 0 101 33 000 0 101 43 000 

Машины и 

оборудование 
– 0 101 24 000 0 101 34 000 0 101 44 000 

Транспортные средства 0 101 15 000 0 101 25 000 0 101 35 000 0 101 45 000 

Производственный и 

хозяйственный 

инвентарь 

– 0 101 26 000 0 101 36 000 0 101 46 000 

Библиотечный фонд – 0 101 27 000 0 101 37 000 0 101 47 000 

Прочие основные 

средства 
0 101 18 000 0 101 28 000 0 101 38 000 0 101 48 000 

 

В целях организации и ведения бухгалтерского учета, утверждения Рабочего 

Плана счетов используются следующие коды видов финансовой деятельности 

государственных учреждений. Они осуществляют полномочия получателя 

бюджетных средств, финансовых органов соответствующих бюджетов и органов, 

оказывающих кассовое обслуживание: 
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1) деятельность, осуществляемая за счет средств соответствующего бюджета 

бюджетной системы РФ; 

2) приносящая доход деятельность; 

3) средства во временном распоряжении; 

4) субсидии на выполнение государственного задания; 

5) субсидии на иные цели; 

6) субсидии на цели осуществления капитальных вложений; 

7) средства ОМС [31]. 

Классификация операций сектора государственного управления (КОСГУ): 

1) статья 120 Доходы от собственности; 

2) статья 130 Доходы от оказания платных услуг (работ); 

3) статья 140 Суммы принудительного изъятия; 

4) статья 170 Доходы от операций с активами; 

5) статья 180 Прочие доходы; 

6) статья 270 Расходы по операциям с активами: 

– 271 Расходы на амортизацию основных средств и нематериальных 

активов; 

– 272 Расходование материальных запасов; 

– 273 Чрезвычайные расходы по операциям с активами. 

7) статья 290 Прочие расходы; 

1) группа 400 Выбытие нефинансовых активов: 

– 410 Уменьшение стоимости основных средств; 

– 420 Уменьшение стоимости нематериальных активов; 

– 430 Уменьшение стоимости непроизведенных активов; 

– 440 Уменьшение стоимости материальных запасов. 

2) группа 300 Поступление нефинансовых активов: 

– 310 Увеличение стоимости основных средств; 

– 320 Увеличение стоимости нематериальных активов; 

– 330 Увеличение стоимости непроизведенных активов; 
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– 340 Увеличение стоимости материальных запасов [31]. 

Особенностей бюджетного учета государственных учреждений 

здравоохранения: 

– наличие ведомственного контроля за исполнением сметы расходов и 

реализацией программы государственных гарантий оказания качественной 

бесплатной медицинской помощи населению; 

– организация учета расходов средств на содержание учреждения в разрезе 

статей бюджетной классификации; 

– невозможность сопоставить затраты на оказание медицинских услуг и 

результаты оказания услуг; 

– доступность услуг, предоставляемых учреждениями, а, следовательно, и 

ограничение уровня рентабельности предоставляемых медицинских услуг; 

– ограничение выбора сферы деятельности в связи со специализацией 

медицинского учреждения; 

– ведение раздельного учета расходов, связанных с оказанием платных и 

бесплатных услуг населению; 

– особенности налогообложения доходов по предпринимательской 

деятельности медицинских организаций и т. д. [28]. 

В таблице 2.4 приведем пример формирования бухгалтерского счета. 

 

Таблица 2.4 – Формирование счета бюджетного учреждения 

Номер разряда счета 

18 19-21 22-23 24-26 

Финансовое обеспечение 
Код 

синтетического 

счета 

Код аналитического счета 

Классификация 

операций сектора 

государственного 

управления 

Пример: счет 4.101.12.310 «Увеличение стоимости основных средств – недвижимого имущества 

учреждения» 

4 11 12 310 

Субсидии на выполнение 

государственного 

(муниципального) задания 

Основные 

средства 

"Нежилые помещения – 

недвижимое имущество 

учреждения" 

Увеличение 

стоимости ОС 
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Группировка основных средств ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 по балансовым счетам и 

субсчетам представлена в таблице 2.5. 

 

Таблица 2.5 – Группировка основных средств по субсчетам ФГБУЗ ЦМСЧ № 15  

Счет Наименование 

101.12. Нежилые помещения, недвижимое имущество 

101.24. Машины и оборудование – особо ценное движимое имущество учреждения 

101.25. Транспортные средства – особо ценное движимое имущество учреждения 

101.26 Производственный и хозяйственный инвентарь, особо ценное движимое имущество 

101.28 Прочие основные средства, особо ценное движимое имущество 

101.34. Машины и оборудование – иное движимое имущество учреждения 

101.35 Транспортное средство, иное движимое имущество 

101.36. Производственный и хозяйственный инвентарь – иное движимое имущество 

учреждения 

101.38. Прочие основные средства – иное движимое имущество учреждения 

 

Группировка основных средств по натурально-вещественному составу и 

выполняемым функциям (по видам) в ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 России с разделением 

по источникам их финансирования (бюджетные, внебюджетные) представлены на 

рисунках 2.3 – 2.5. 

 

Рисунок 2.3 – Группировка ОС по видам 
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По рисунку 2.3 можно сделать вывод, основная часть имущества организации 

являются машины и оборудование. 

 

 

Рисунок 2.4 – Группировка ОС по видам (внебюджетные фонды) 

 

По рисунку 2.4 заметим, что основную часть имущества, финансированную за 

счет внебюджетных фондов, составляют машины и оборудование, меньшую часть 

составляют прочие основные средства, иное движимое имущество.  

 

 

Рисунок 2.5 – Группировка ОС по видам (бюджетные фонды) 
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По рисунку 2.5 можно сделать вывод, что основную часть имущества 

учреждения имеющихся у организации за счет бюджетных фондов, составляет 

машины и оборудование, особо ценное движимое имущество.  

Так же инструкцией № 157н предусмотрены забалансовые счета для объектов 

ОС. В ЦМСЧ № 15 к ним относятся: 

– ценности, которые находятся в распоряжении учреждения, но не 

закрепляется за ним на праве оперативного управления; 

– ввод в эксплуатацию основных средств на сумму до 3000 рублей 

включительно [34]. 

Группировка ОС на забалансовых счетах в медицинском учреждении 

представлена в таблице 2.6. 

 

Таблица 2.6 – Группировка ОС на забалансовых счетах 

Счет Наименование 

01.11 Недвижимое имущество в пользовании по договорам безвозмездного 

пользования 

01.12 Недвижимое имущество в пользовании по договорам аренды 

01.31 Иное движимое имущество в пользовании по договорам безвозмездного 

пользования 

01.21 Особо ценное движимое имущество по договорам безвозмездного 

пользования 

21.20 Основные средства стоимостью до 3000 руб. включительно в 

эксплуатации 

21.24 Машины и оборудование – особо ценное движимое имущество 

21.34 Машины и оборудование – иное движимое имущество 

21.36 Производственный и хозяйственный инвентарь – иное движимое 

имущество 

21.38 Прочие основные средства – иное движимое имущество 

 

Срок полезного использования других основных средств определяется 

комиссией, которая принимает основные средства, за основу берется техническая 

документация и условия использования аналогичных основных средств. 

На основании паспортов, инструкций по эксплуатации и другой технической 

документации определяется учетная группа основных фондов [20]. 



32 

В бухгалтерском учете ФГБУЗ ЦМСЧ №15 амортизация – это процесс, 

обусловленный экономическими причинами: с одной стороны, это перевод 

стоимости основных средств в себестоимость продукции, а с другой-

целенаправленное накопление средств для компенсации объектов, которые были 

изношены [32]. Износ основных средств – это утрата основными средствами 

своих производственных качеств как в результате их использования, так и в 

результате бездеятельности (длительного простоя).  

Для приобретения или восстановления изношенных объектов основных 

средств организации необходимо накопить средства. Амортизационными 

отчислениями являются отчислениями части стоимости основных фондов для 

возмещения их износа. От нормативно-правовых ограничений использования, от 

ожидаемого срока использования объекта и от ожидаемого физического износа 

зависит размер амортизационных отчислений. 

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 

01.01.2002 № 1 (ред. от 07.07.2016) "О классификации основных средств, 

включенных в амортизационные группы", определяется срок полезного 

использования объекта.  

В таблице 2.7 представлены амортизационных групп в соответствии с НК РФ. 

Для основных средств, не указанных в амортизационных группах, срок 

полезного использования устанавливается в соответствии с техническими 

условиями и рекомендациями производителей [26]. Для бюджетных учреждений 

берется верхний предел срока полезного использования. 

Амортизационные отчисления по объекту основных средств начинаются с 1-го 

числа месяца, следующего за месяцем принятия этого объекта к бухгалтерскому 

учету, и производятся до полного погашения его стоимости или до списания 

объекта с бухгалтерского учета. Амортизационные отчисления по объекту 

основных средств прекращаются 1-го числа месяца, следующего за месяцем 

полного погашения стоимости этого объекта или списания этого объекта с 

бухгалтерского учета. 
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Таблица 2.7 – Амортизационные группы ОС 

Срок полезного использования по классификации, лет 

Срок полезного 

использования для 

бюджетных организаций 

От 1 до 2 включительно 2 

Свыше 2 до 3 включительно  3 

Свыше 3 до 5 включительно  5 

Свыше 5 до 7 включительно  7 

Свыше 7 до 10 включительно  10 

Свыше 10 до 15 включительно  15 

Свыше 15 до 20 включительно  20 

Свыше 20 до 25 включительно  25 

Свыше 25 до 30 включительно  30 

Свыше 30 Не применяется 

 

В течение срока полезного использования объекта основных средств 

амортизация не приостанавливается, за исключением случаев, когда она 

выносится по решению руководителя организации на консервацию более 3 

месяцев, а также на уменьшение продукции, срок которой превышает 12 месяцев. 

Амортизационные отчисления по основным средствам начисляются 

независимо от результатов деятельности организации в отчетном периоде и 

отражаются в бухгалтерском учете отчетного периода. 

Годовая сумма амортизации основных средств рассчитывается линейным 

методом исходя из первоначальной (себестоимости ОС, НМА и нормы 

амортизации, которая рассчитанаа исходя из срока полезного использования 

данного объекта). 

Начисленная амортизация основных средств отражается в бюджетном учете 

путем накопления соответствующих сумм на соответствующих счетах 

аналитического учета счета 104 " Амортизация» (таблица 2.8). 
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Таблица 2.8 – Счета учета амортизации ОС 

Субсчет Наименование 

104.31 Амортизация жилых помещений 

104.32 Амортизация нежилых помещений 

104.33 Амортизация сооружений 

104.34 Амортизация машин и оборудования 

104.35 Амортизация транспортных средств 

104.36 Амортизация производственного и хозяйственного инвентаря 

104.37 Амортизация библиотечного фонда 

104.38 Амортизация прочих основных средств 

 

В течение отчетного года каждый месяц в размере 1/12 годовой суммы 

начисляется амортизация на ОС и НМА [24]. 

Амортизация в размере 100% стоимости объектов, пригодных для дальнейшей 

эксплуатации, не может служить основанием для их списания в связи с полной 

амортизацией. 

Для учета начисленной амортизации по объектам основных средств 

используется счет 104 «Амортизация», занимающий 19–21 разряды. 

Для амортизационных начислений в ФГБУЗ ЦМСЧ №15 применяется 

линейный метод в тех случаях, когда стоимость ОС превышает 40 000 руб. и в 

размере 100 % балансовой стоимости, а при выдаче объекта в эксплуатацию при 

стоимости объекта от 3000 до 40 000 руб.  

В январе 2020 года была начислена амортизация аппарата 

электрохирургического ESG-100 Olympus на сумму 5098,18, в июле 2020 года 

произошло начисление амортизации смесителя вакуумного зуб\технич. СВЗ на 

сумму 538,59 и Контейнера 40*НС на сумму 318,96.  

В таблице 2.9 отражены операции по начислению амортизации по основным 

средствам.  
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Таблица 2.9 – Журнал операций по начислению амортизации ОС 

в ФГБУЗ ЦМСЧ №15 

Дата 

операции 

Документ 
Содержание 

операции 

Номер счета 

Сумма 
Номер 

Наименовани

е 
Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 6 7 

31.01.2020 10124 Начисление 

амортизации 

Аппарат 

электрохирургиче

ский ESG-100 

Olympus 

0909000000

0000000 4 

40120 271 

0909000000

0000000 4 

10424 411 

5098,18 

31.07.2020 10134 Начисление 

амортизации 

Смеситель 

вакуумный 

зуб/технич. СВЗ 

0909000000

0000000 2 

40120 271 

0909000000

0000000 2 

10434 411 

538,59 

31.07.2020 10136 Начисление 

амортизации 

Контейнер 40*НС 0909000000

0000000 2 

40120 271 

0909000000

0000000 2 

10436 411 

318,96 

 

Учет поступления, перемещения и выбытия основных фондов. 

Отметим основные способы поступления основных средств в ЦМСЧ № 15:  

– приобретение основных средств за плату,  

– строительство основных средств самой организации  

– безвозмездное получение основных средств. 

Счет 010601000 «Инвестиции в основной капитал» собирает затраты на 

приобретение или изготовление определенного объекта основных средств. 

Открыты аналитические счета в рабочем плане счетов ЦМСЧ № 15. 

Основные средства в соответствии с инструкцией № 157н учитываются по 

фактической стоимости. В процессе деятельности организации, которая 

освобождена от уплаты НДС, первоначальная стоимость актива – это сумма 

фактических инвестиций в приобретение, строительство и изготовление объекта, 

включая НДС, предоставленных организации поставщиками и подрядчиками [3].  

Каждому объекту ОС при получении присваивается инвентарный номер. Его 

отражают в инвентарной карточке объекта основных средств, а также назначают 

материально ответственное лицо. После чего материально ответственному лицу 

необходимо нанести инвентарный номер на объект ОС. В инвентарных карточках 

ведется аналитический учет основных средств (приложение Д). 
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Инвентарная карточка группового учета – открывается для группы 

однотипных объектов ОС при следующих условиях: 

– стоимость объекта актива, который не превышает 40 000 руб., по которому 

амортизация начисляется 100% от стоимости при вводе в эксплуатацию, или до 

3000 руб. списывается со счета в момент ввода в эксплуатацию; 

– одинаковая цена в группе для всех объектов ОС;  

– стоимость объекта ОС не изменится в процессе эксплуатации в связи с 

достройкой, переоборудованием, реконструкцией или модернизацией. 

В карточке групповой инвентаризации инвентарный номер также 

присваивается каждому объекту индивидуально. Для основных средств, которые 

списываются при вводе в эксплуатацию, можно не указывать инвентарные 

номера, можно сразу списать необходимую сумму, но цена всех основных средств 

в группе должна быть одинаковой. 

На синтетическом счете 0010600000 Вложения в нефинансовые активы 

отражается Поступление основных средств. Этот счет содержит 3 субсчета: 

0010611000 – для недвижимого имущества; 

0010631000 – для движимого; 

0010641000 – для учета основных средств в лизинге. 

В учете основных средств выделяются отдельные аналитические счета для 

отражения поступления, в 24-26 разрядах которых используется код 310 – 

увеличение стоимости операционной системы [30].  

В Журнале операций по списанию и движению нефинансовых активов 

отражаются операции по списанию и движению основных средств. Инструкцией 

№ 157н установлено, что учет операций по поступлению основных средств 

ведется:  

– Журнал операций списания и передачи нефинансовых активов в части 

операций по приему основных средств, учитываемых по сформированной 

первоначальной стоимости, или операций по увеличению балансовой стоимости 

основных средств в размере фактических затрат на пристройку, реконструкцию, 



37 

модернизацию, дооснащение; 

– в Журнале по прочим операциям – по прочим операциям поступления 

основных средств. 

Необходимость ведения журнала операций по списанию и движению 

нефинансовых активов по каждой группе основных средств способстует 

достоверному учету органзации. 

Записи в журналах операций должны производиться на основании 

соответствующих документов: счетов-фактур, счетов, накладной, актов, и др. 

Внутреннее перемещение объектов между материально ответственными 

лицами оформляется в накладной на внутреннее перемещение объектов. 

Унифицированная форма № ОС-2 (Приложение Е). 

В феврале месяце 2020 года было внутренне перемещение Бесконтактного 

инфракрасного термометра. Проводки по внутренним перемещениям объектов 

ОС отражены в таблице 2.10. 

 

Таблица 2.10 – Журнал хозяйственных операций по внутреннему перемещению 

Дата 

операции 

Документ 
Содержание 

операции 

Номер счета 

Сумма 
Номер Наименование Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 6 7 

29.02.2020 110 Накладная на 

внутреннее 

перемещение 

Бесконтактный 

инфракрасный 

термометр 

SensitecNF-31 

0909000000

0000000 2 

10134 310 

0909000000

0000000 2 

10134 310 

3 960,00 

 

29.02.2020 110 Накладная на 

внутреннее 

перемещение 

Бесконтактный 

инфракрасный 

термометр 

SensitecNF-31 

0909000000

0000000 2 

40120 271 

0909000000

0000000 2 

10134 410 

3 960,00 

 

 

Операций по поступлению основных средства, которые были приобретены за 

плату. 

В феврале месяце 2020 года ЦМСЧ № 15 за счет бюджетных средств 

приобрела ингалятор на основании товарной накладной № 103 от 11.02.2020 г.  
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В таблице 2.11 отражены следующие проводки по поступлению основных 

средст за плату из бюджетной деятельности. 

 

Таблица 2.11 – Журнал хозяйственных операций по поступлению основных 

средств, приобретенных за плату из бюджетной деятельности 

Дата 

операции 

Документ Содержание 

операции 

Номер счета 
Сумма 

Номер Наименование Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 6 7 

11.02.2020 103 Приходные акты 

ОС 

Ингалятор 

компрессорный 

CN-HT01 

Либерта 

0909000000

0000000 4 

10134 310 

0909000000

0000244 4 

10631 310 

2075,00 

11.02.2020 103 Поступление на 

счет вложений 

Ингалятор 

компрессорный 

CN-HT01 

Либерта 

0909000000

0000244 4 

10631 310 

0909000000

0000244 4 

30231 734 

2075,00 

 

ЦМСЧ № 15 за счет внебюджетных средств приобрела электрошпатель 

зуботехнический на основании товарной накладной № ро4-0003963 от 

03.06.2020 г. ООО «ТД АВЕРОН». В октябре месяце 2020 года 

ФГБУЗ ЦМСЧ №15 приобрела увлажнитель на основании товарной накладной 

№1907 от 15.10.2020г ООО «Апейрон». Информация представлена в таблице 2.12. 

 

Таблица 2.12 – Журнал хозяйственных операций по приобретению основных 

средств в ФГБУЗ ЦМСЧ №15 за плату из внебюджетных средств 

Дата 

операции 

Документ 
Содержание 

операции 

Номер счета 
Сумма 

Номер Наименование Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 6 7 

03.06.2020 ро4-

000396

3 

Приходные 

акты ОС 

Электрошпате

ль 

зуботехничес

кий ЭШЗ 2,0 

НЬЮ 

090900000

00000000 2 

10134 310 

09090000000

000244 2 

10631 310 

18810,00 
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Окончание таблицы 2.12 

Дата 

операции 

Документ 

Содержание 

операции 

Номер счета 

Сумма 

Номер 
Наименован

ие 
Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 6 7 

03.06.2020 ро4-

000396

3 

Поступление 

на счет 

вложений 

Электрошпатель 

зуботехнический 

ЭШЗ 2,0 НЬЮ 

090900000

00000244 2 

10631 310 

09090000000

000000 2 

30231 734 

18810,00 

15.10.2020 1907 Приходные 

акты ОС 

Увлажнитель 

XY-98BII Armed 

автоклавирумый 

090900000

00000000 7 

10134 310 

09090000000

000244 7 

10631 310 

95200,00 

15.10.2020 1907 Поступление 

на счет 

вложений 

Увлажнитель 

XY-98BII Armed 

автоклавирумый 

090900000

00000244 7 

10631 310 

09090000000

000000 7 

30231 734 

95200,00 

15.10.2020 1907 Приходные 

акты ОС 

Увлажнитель 

XY-98BII Armed 

автоклавирумый 

090900000

00000000 7 

10134 310 

09090000000

000244 7 

10631 310 

119000,00 

15.10.2020 1907 Поступление 

на счет 

вложений 

Увлажнитель 

XY-98BII Armed 

автоклавирумый 

090900000

00000244 7 

10631 310 

09090000000

000000 7 

30231 734 

119000,00 

 

Безвозмездная передача основных средств производится по их балансовой 

стоимости с одновременным перечислением суммы ранее начисленной 

амортизации. 

Передающая сторона конкретизирует информацию о стоимости и начисленной 

амортизации объекта в Извещении. 

На конец финансового года суммы завершенных в финансовом году расчетов 

по безвозмездной передаче (поступлению) нефинансовых, финансовых активов 

(обязательств) отражаются в корреспонденции по дебету (кредиту) счета 0 40130 

000 "Финансовый результат предыдущих отчетных периодов" в порядке, который 

определен п. 110 Инструкции № 162н. 
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В сентябре и в октябре месяце 2020 года ЦМСЧ № 15 получила на 

безвозмездной основе от ФМБА России облучатель-рециркулятор бактерицидный 

закрытого типа на основании накладной 1205/11 от 29.09.2020, в октябре месяце 

получила Измеритель концентрации глюкозы в крови на основании накладной 

0002300-1/2 от 07.10.2020.  

Операции по поступлению объектов основных средств, полученных на 

безвозмездной основе ФГБУЗ ЦМСЧ № 15, могут быть учтены следующим 

образом (таблица 2.13). 

 

Таблица 2.13 – Журнал операций по получению ОС на безвозмездной основе 

в ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 

Дата 

операции 

Документ 
Содержание 

операции 

Номер счета 

Сумма 
Номер 

Наименован

ие 
Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 6 7 

29.09.2020 1405/11 Приходные 

акты ОС 

Облучатель-

рециркулятор 

бактерицидный 

закрытого типа 

0909000000

0000000 4 

10134 310 

0909000000

0000150 4 

40110 195 

10 500,00 

 

07.10.2020 0002300

-1/2 

Приходные 

акты ОС 

Измеритель 

концентрации 

глюкозы в крови  

0909000000

0000000 4 

10134 310 

0909000000

0000000 4 

40110 195 

3 300,00 

 

 

Причинами списания ОС с баланса организации являются:  

– невозможность дальнейшей эксплуатации;  

– недостача и хищение; 

– передача основных средств другим организациям [15]. 

Согласно приказу, утвержденному начальником учреждения, происходит 

списание основных средств в ФГБУЗ ЦМСЧ №15. В учетной политике 

организации утверждена комиссия по поступлению и списания нефинансовых 

активов. Унифицированная форма № ОС-4; ОКУД 0306003. (Приложение Ж). 

Проводки по списанию объектов ОС отражены в таблице 2.14. 
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Таблица 2.14 – Журнал х операций по списанию ОС в ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 

Дата 

операции 

Документ 
Содержание 

операции 

Номер счета 

Сумма 
Номер 

Наименовани

е 
Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 6 7 

21.05.2020 2 Акт списания 

ОС 

Анализатор 

электролитов 

09090000000

000000 7 

10434 411 

0909000000

0000150 7 

10134 410 

161 025,16 

 

21.05.2020 3/1 Акт списания 

ОС 

Дефибриллят

ор ДРФ-1  

09090000000

000000 2 

10434 411 

0909000000

0000000 2 

10134 410 

38 923,17 

 

 

Порядок, определяющий правила представления документов для утверждения 

решения о списании федерального имущества, закрепленного за учреждением на 

праве хозяйственного ведения, утверждается приказом Минэкономразвития 

России и Минфина России от 10.03.2011 № 96 / № 30н.  

Постановлением Правительства РФ от 14.10.2010 № 834 установлен порядок 

списания в бюджет движимого и недвижимого имущества, находящегося в 

федеральной собственности и переданного на право оперативного управления. 

Техническое заключение требуется, если необходимо списать объект 

основных средств, которые входят в группировку «Машины и оборудование».  

Комиссия принимает решение о списании основных средств на основании 

технического отчета. Необходимо заключить договор с организацией, которая 

занимается утилизацией оборудования и изъятием драгоценных металлов, 

которые входят в состав практически всей оргтехники, медицинского 

оборудования и т. д. 

При списании особо ценного имущества (счет 101.24), помимо технического 

заключения, требуется разрешение Министерства здравоохранения Российской 

Федерации. 

Основные средства бюджетного учреждения периодически нуждаются в 

ремонте, реконструкции или модернизации. Данные понятия необходимо 

различать для целей бухгалтерского учета, т. к от этого во многом зависит 

порядок отражения соответствующих операций в учете. 
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Документационное обеспечение ОС. Движение основных средств в 

ЦМСЧ №15 связано с осуществлением таких хозяйственных операций как: 

– поступление; 

– внутреннее перемещение;  

– списание. 

Поступление основных средств в ЦМСЧ № 15 оформляется первичными 

учетными документами. Единые документы по оформлению и учету движения 

основных средств в ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 представленными в таблице 2.15 

 

Таблица 2.15 – Единые документы для оформления и учета движения объектов 

основных средств в ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 

Наименование 

формы 

Номер 

формы 

Код 

формы 

Недвижимое 

имущество 
Движимое имущество 

Акт о приемке-

передаче объекта 

основных средств 

(кроме зданий, 

сооружений)  

(ОС-1) 0306001 Да Да (кроме объектов 

ОС, стоимостью до 

3000 руб., 

библиотечного фонда, 

драгоценностей) 

Акт о приеме-

передаче здания 

(сооружения)  

(ОС-1а) 0306030 Да  Нет 

Акт о приеме-

передаче группы 

объектов основных 

средств  

(ОС-1б) 0306031 Нет Производственный и 

хозяйственный 

инвентарь стоимостью 

свыше 3000 руб., 

библиотечный фонд 

Акт о приеме-сдаче 

отремонтированных, 

реконструированны

х, 

модернизированных 

объектах ОС  

(ОС-3) 0306002 Нет Да 

Акт о списании 

объекта основных 

средств  

(ОС-4) 0306003 Да За исключением 

автотранспортных 

средств 

Акт о списании 

групп объектов 

основных средств  

(ОС-4б) 0306033 Да За исключением 

автотранспортных 

средств 

Акт о списании 

автотранспортных 

средств  

(ОС-4а) 0306004 Нет Для автотранспортных 

средств 
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Согласно Приказу № 52н в случае списания автотранспортного средства, 

необходимо оформляется акт о списании. К акту о списании прилагается копия 

инвентарной карточки списываемого объекта, предоставляется технико-

экономическое обоснование необходимости и целесообразности списания, 

заключение о техническом состоянии объекта. 

Аналитический учет основных средств ЦМСЧ № 15, полученных в аренду, 

осуществляется в Карточке количественного и накопительного учета 

материальных активов. Имущество, закрепляемое за ЦМСЧ № 15 на праве 

оперативного управления, находится в государственной собственности [2, ч. 1, 4 

ст. 214].  

Распоряжение имуществом – это возможность посредством совершения каких-

либо действий изменять принадлежность, состояние и назначение имущества. 

Одним из способов распоряжения имуществом учреждения может быть передача 

такого имущества во временное пользование [20]. 

 

2.3 Организация контроля основных средств  

 

Инвентаризация активов и финансовых обязательств необходима для 

обеспечения точности и полноты данных бухгалтерского учета и отчетности 

организации. В ходе инвентаризации проверяется и документируется наличие 

имущества, его состояние и оценка. 

Инвентаризация – это сверка фактического наличия имущества с данными 

бухгалтерского учета на дату проверки.  

В ФГБУЗ ЦМСЧ №15 инвентаризация объектов ОС проводится раз в три года 

на 1 ноября, установлено приказом. Инвентаризация ОС проводится, когда: 

– передают имущества в аренду;  

– сменяется материально ответственного лица;  

– происходит переоценка основных средств; 

– пожар или стихийное бедствие; 
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– происходит ликвидация учреждения (подразделения).  

Инвентаризация производится по местонахождению имущества и материально 

ответственному лицу в его присутствии согласно п.332 Инструкции № 157н.). 

Этапы проведения инвентаризации: 

1) сформируем инвентаризационную комиссию; 

2) согласуем сроки проведения и видов имущества для инвентаризации; 

3) подготовим приказ о проведении инвентаризации, который утверждается 

руководителем учреждения; 

4) передадим данные учета бухгалтерией председателю комиссии 

(инвентаризационные описи, сличительные ведомости); 

5) проверим фактическое имущество и обязательства; 

6) сверим наличие имущества с данными отраженными в бухгалтерском учете; 

7) отразим результаты инвентаризации в бухгалтерских регистрах [19]. 

До начала инвентаризации проверяется наличие инвентарных карточек, книг, 

технических паспортов, документов на основные средства, находящиеся в аренде. 

Если в процессе инвентаризации были выявлены расхождения, то следует 

составить Ведомость расхождений (форма 0504092) и приложить ее к Акту о 

результатах инвентаризации (форма 0504835) (приложение З, И). 

В последние годы по результатам инвентаризации основных средств в 

ФГБУЗ ЦМСЧ №15 недостач и излишков среди материально ответственных лиц 

не было. Для проведения проверки операций по учету ОС в ФГБУЗ ЦМСЧ №15 

используем тест внутреннего контроля (таблица 2.16). 

 

Таблица 2.16 – Тест по проверке учета основных средств 

Содержание 
Ответы 

Да Нет Примечание 

Наличие приказа на создание комиссии по списанию 

объектов ОС 

+   

Отражение в приказе по учетной политике 

установленных сроков проведения инвентаризации 

основных средств  

+   

Проведение инвентаризация ОС в указанные сроки +   
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Окончание таблицы 2.16 

Содержание 
Ответы 

Да Нет Примечание 

Проведение последней инвентаризации ОС +  15.11.2019 

Отражение результатов инвентаризации в учете в 

указанный срок 

+   

Проведение классификация основных средств +   

Наличие место размещения и эксплуатации основных 

средств в учетных регистрах  

+   

Наличие приказов о назначении лиц материально 

ответственных  

+   

Заключение договора о полной материальной 

ответственности с лицами, которые несут 

ответственность за сохранность объектов ОС 

+   

Применение организацией унифицированные формы 

первичных документов 

+   

Наличие графика документооборота по учету 

основных средств 

 +  

Контроль за соблюдением графика документооборота 

главным бухгалтером 

 +  

Наличие инвентарные карточки в бумажном носителе +   

Сверка данные аналитического учета с данными 

синтетического учета 

+  При составлении 

годового баланса 

Выбор варианта начисления амортизации основных 

средств 

+  Используется 

линейный способ и 

100 % 

 

Хозяйственная деятельность ФГБУЗ ЦМСЧ №15 в целом соответствует 

требованиям действующего законодательства, за исключением разработанного 

графика документооборота по учету основных средств. 

Проверка начинается с подтверждения правильности отнесения активов к 

основным средствам, классификация объектов основных средств. Для этого могут 

использовать инвентарные карточки формы ОС-6, оборотно-сальдовая ведомости 

или другие учетные регистры, в которых имеется информация о первоначальной 

стоимости объектов и сроках их эксплуатации. 

На данном этапе проверки нарушений обнаружено не было. 
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Выбор проверяемых объектов ОС, проведение их инвентаризации, проверка 

договоров материальной ответственности. Проверка данных инвентаризации ОС 

за 2019 год и сравнение ее результатов с данными аналитического учета. 

Так как объем основных средств в медицинской организации огромен, 

проверка сохранности ОС была проведена выборочно в нескольких 

подразделениях ЦМСЧ 15.  

В моем распоряжении были оборотно-сальдовые ведомости, сформированные 

на дату проверки, по счету 101.00 и подразделениям, инвентарные описи по 

каждому подразделению, инвентарные карточки, паспорта объектов ОС 

(приложение К). 

Проверка заключалась в нескольких этапах: 

1) выезд в выбранные подразделения. Проверка фактического наличия 

основных средств; 

2) сверка инвентарных номеров по номеру на объекте, инвентаризационным 

описям, инвентарным карточкам, книге учета материальных ценностей; 

3) проверка ведения книги учета материальных ценностей; 

4) в бухгалтерии был представлен список всех материально-ответственных, а 

также список временных материальных ответственных лиц за 2019 года договора 

материальной ответственности; 

5) изучение годовой инвентаризации объектов ОС за 2019 г. и сверка с 

данными аналитического учета. Проверка правильности оформления 

инвентаризационных описей. Проверка наличие приказа на проведение 

инвентаризации и список инвентаризационной комиссии. 

В таблице 2.17 отражены результаты выездной инвентаризации основных 

средств. Проверка проводилась в двух отделениях: гинекологическое отделение и 

детская поликлиника. В данных отделениях выявлены замечания по ведению 

книги учета. Нарушений по фактическому наличию основных средств и по сверке 

инвентарных номеров выявлено не было. 
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Таблица 2.17 – Выездная инвентаризация ОС 

Подразделения 

Фактическое 

наличие 

основных 

средств 

Сверка 

инвентарных 

номеров 

Проверка ведения книги учета  

Замечания 

Гинекологическое 

отделение 

Нет Нет Не проставлены заводские 

номера на некоторых объектах 

ОС 

Детская поликлиника Нет Нет Книга учета не пронумерована, 

не прошита, не закреплена 

печатью учреждения 

 

Таблица 2.18 –Инвентаризация ОС 

Проверка Замечания 

Проверка договоров материальной ответственности  Нет 

Сверка годовой инвентаризации за 2019 год с данными аналитического учета. 

Проверка заполнения инвентарных карточек ОС-6 
Нет 

Проверка оформления инвентаризационных описей 
Нет 

 

Из таблицы 2.18 отметим, что на данном этапе проверки нарушений обнаружено 

не было. 

Учетная политика – это документ, который должен быть на любом 

предприятии. Документ учетной политики объединяет в себе все правила, законы, 

статьи, регулирующие ведение бухгалтерского учета на предприятии за отчетный 

период. Бухгалтерский учет на предприятии – это анализ финансово-

хозяйственной деятельности, правильность документооборота на предприятии, 

инвентаризации, а также правильное применение бухгалтерского плана счетов и 

отражение хозяйственных операций на необходимых счетах, а также достоверная 

обработка информации и др. Проблема учетной политики, а также правильности 

ее подготовки на предприятиях занимает важное место на всех предприятиях. От 

решения этой проблемы зависит платежеспособность предприятия, его 

финансовое состояние. Данном документу придается большое значение. 

Была проведена предварительная оценка системы бухгалтерского учета и 

учетной политики ФГБУЗ ЦМСЧ №15 (таблица 2.13). 
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Таблица 2.19 – Оценка системы бухгалтерского учета и учетной политики 

ФГБУЗ ЦМСЧ №15 

Содержание вопроса Варианты ответов Ответ 

Положение об  учетной политике 1 Не разработано 

2 Разработано 

Разработано 

Приказ об учетной политике 1 Не разработано 

2 Разработано 

Разработано 

График документооборота 1 Отсутствует 

2 Разработан  

Отсутствует 

Сроки утверждения учетной политики 1 Соблюдаются 

2 Не соблюдаются 

Соблюдаются 

Факты неправомерного внесения 

изменений в учетную политику 

1 Имеются 

2 Не имеются 

Не имеются  

Рабочий план счетов 1 Не разработан 

2 Разработан 

Разработан и утвержден 

документально 

График подготовки отчетности  1 Не соблюдается 

2 Соблюдается,  

Соблюдается, отчетность 

сдается в установленные 

сроки 

Последовательность применения 

учетной политики 

1 Не соблюдается 

2 Соблюдается 

Соблюдается 

Положение о сроках и порядке 

проведения инвентаризации активов и 

обязательств 

1 Отсутствует 

2 Разработан 

Разработан, содержит в 

полном объеме 

информацию о сроках и 

порядке проведения 

инвентаризации 

Степень полноты раскрытия способов 

ведения бухгалтерского учета 

существенно влияющих на оценку 

показателей бухгалтерской отчетности 

1 Не раскрыты  

2 Раскрыты не все 

способы 

3 Раскрыты 

Раскрыты не все способы 

Соответствие принятых элементов 

учетной политики требованиям 

действующих законодательств, в 

частности Федеральному закону 

1 Не соответствует 

2 Соответствует 

Принятые элементы при 

формировании учетной 

политики соответствуют 

требованиям действующего 

законодательства 

Соблюдение и контроль со стороны 

главного бухгалтера за обработкой 

данных, связанных с нетипичными 

операциями 

1 Не установлен 

2 Установлен 

Установлен 

 

Наличие графика документооборота, который должен быть разработан 

главным бухгалтером и утвержден руководителем, необходимо для организации 
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бухгалтерского учета. Нарушения графика документооборота происходят как по 

уважительным причинам, так и по вине ответственных лиц. Чаще всего 

нарушения допускаются при расчетах с поставщиками и подрядчиками из-за 

просрочки контрагентов в расчетных документах [16]. График документооборота 

нарушается подотчетными лицами. 

 

Выводы по разделу два 

 

Во втором разделе работы был рассмотрен порядок ведения бухгалтерского 

учета основных средств бюджетного организации, изучено документационное 

обеспечение объектов ОС, исследованы основы учета основных средств в 

бюджетной организации и на примере ФГБУЗ ЦМСЧ №15. Рассмотрена 

организация контроля основных средств, операции движения, и амортизации 

имущества в ФГБУЗ ЦМСЧ № 15. 

В результате данного исследования сформированы краткие выводы. 

ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 – многопрофильное лечебно-профилактическое 

учреждение, отраслевая принадлежность которого – здравоохранение. 

Организация является федеральной собственностью. Основной вид деятельности 

является деятельность больничных организаций, также организация имеет 4 

дополнительных вида деятельности: общая врачебная практика, 

стоматологическая практика, деятельность организаций судебно-медицинской 

экспертизы, деятельность в области медицины прочая, не включенная в другие 

группировки. 

ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 занимается оказанием платных медицинских услуг, 

соответственно, учетная политика в данной организации составляется, 

руководствуясь Федеральным законом о бухгалтерском учете. Также ЦМСЧ № 15 

участвует в государственных закупках. 

Основные средства – это материальные активы, которые используются в 

качестве средств труда, срок полезного использования составляет более 12 
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месяцев, и организация не ожидает последующей перепродажи объекта. 

Основные средства учитываются в соответствии с Общероссийской 

классификацией основных средств. В ОКОФ основные средства, стоящие на 

балансах медицинских учреждений, подразделяются в соответствие с планом 

счетов бюджетного учета. Им соответствует синтетический счет 101. 

Основные средства ЦМСЧ №15 учитываются по балансовой и остаточной 

стоимости с учетом амортизационных отчислений с разделением по источникам 

их финансирования. 

Основная часть имущества ЦМСЧ №15 – это машины и оборудование, особо 

ценное движимое имущество и нежилые помещения, недвижимое имущество. 

Порядок начисления амортизации регулируется ПБУ 6/01 и учетной 

политикой учреждения. Начисленная амортизация основных средств отражается в 

бюджетном учете путем накопления соответствующих сумм на соответствующих 

счетах аналитического учета счета 104 "Амортизация". 

Основные средства принимаются к учету по первоначальной стоимости 

объекта. В процессе деятельности организации, освобожденной от уплаты НДС, 

первоначальной стоимостью основных средств признается сумма фактических 

инвестиций в приобретение, строительство и изготовление объекта, включая 

НДС, представленных учреждению поставщиками и подрядчиками. Балансовая 

стоимость основных средств – это их историческая стоимость после амортизации. 

Основанием для перемещения основных средств могут являться приказы 

руководителя учреждения или служебная записка на его имя.  

Списание основных средств в ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 происходит согласно 

утвержденным приказом начальником учреждения. Комиссия по поступлению и 

списанию нефинансовых активов утверждена в учётной политике. 

В ФГБУЗ ЦМСЧ №15 инвентаризация объектов ОС проводится раз в три года 

на 1 ноября, установлено приказом. А также инвентаризация основных средств 

проводится, когда сменяется материально ответственного лицо, происходит 

передача имущества в аренду и др.  
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3 РЕКОМЕНДАЦИИ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ УЧЕТА И КОНТРОЛЯ 

ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА РОССИИ 

 

В ходе проведенного анализа деятельности выявлены следующие 

недостатки, представленные в таблице 3.1. 

 

Таблица 3.1 – Недостатки, выявленные в ходе проверки и рекомендации к ним 

Недостатки Рекомендации 

Нарушены требования оформления 

книги учета материальных ценностей. 

Книга ТМЦ не прошита, не 

пронумерована, не закреплена печатью 

учреждения. 

Организовать в бухгалтерии проверку всех книг ТМЦ. 

Сверить движение всех основных средств в книге с 

данными бухгалтерского учета. Проверить 

правильность оформления всех книг, наличие 

нумерации страниц, прошита ли книга, есть ли печать 

учреждения. 

Не проставлены заводские номера на 

некоторых объектах ОС 

Провести инвентаризацию основных средств, сверив 

инвентарные номера с книгой, карточками учета ОС и 

фактическим наличием номеров на оборудовании. 

Провести беседу с материально ответственными 

лицами по поводу их обязанностей, связанных с 

сохранностью основных средств. 

Не на всех участках разработан и 

утвержден документально график 

документооборота 

Необходимо внедрить график документооборота на 

тех участках, где не разработан 

 

Основными задачами бухгалтерского учета основных средств являются 

правильное документирование и своевременное отражение в бухгалтерских 

регистрах всех хозяйственных операций. Необходимо отслеживать на всех этапах, 

начиная с поступления ОС и заканчивая их ликвидацией, насколько правильно 

ведется бухгалтерский учет. 

Документооборот в ФГБУЗ ЦМСЧ №15 – процесс, который требует контроля. 

Документирование бухгалтерских операций и ведение отдельных бухгалтерских 

регистров требует рационализации бухгалтерских процессов.  

На основе анализа данных бухгалтерского учета разработан график 

документооборота в части учета основных средств. В нем отражены сроки, 

ответственные лица и количество экземпляров документа. 
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Таблица 3.2 – График документооборота в части учета основных средств  

Наименование 

документа 

Создание докумета Проверка 

документа 

Результат 

обработки 

документа 

Кол-во 

экз. 

Ответственный 

за исполнение 

Срок 

исполнения 

Ответственный 

за проверку 

Отражено 

Акт о приеме-передаче 

объекта основных 

средств кроме зданий, 

сооружений 

1 Бухгалтер В день 

получения 

основных 

средств 

Главный 

бухгалтер 

Журнал ордер 

расчетов с 

поставщиками 

Акт о приеме-передаче 

объектов нефинансовых 

активов 

1 Бухгалтер В день 

получения 

здания, 

сооружения 

Главный 

бухгалтер 

Журнал ордер 

расчетов с 

поставщиками 

Акт о списании 

основных средств 

2 Бухгалтер В течение 5 

рабочих 

дней 

Главный 

бухгалтер 

Журнал ордер 

по списанию и 

перемещению 

нефинансовых 

активов 

 

В графике документооборота по учет основных средств должны быть 

отражены, следующие элементы: 

– наименование документа; 

– последовательность этапов его обработки; 

– перечень должностных лиц, которые несут ответственность за организацию 

оформления документов и соблюдение сроков их обработки; 

– сроки и порядок подготовки документов для архивного хранения, 

предоставления документов в архив. 

График документооборота является элементом учетной политики 

ФГБУЗ ЦМСЧ №15. Он утверждается руководителем в установленном порядке 

одновременно с утверждением учетной политики. Из этого также следует, что 

изменения в график документооборота могут вноситься не чаще одного раза в 

год-с начала нового календарного года. 

Правильно составленный график документооборота и его соблюдение 

способствуют оптимальному распределению должностных обязанностей между 

работниками, усиливают контрольную функцию бухгалтерского учета и в целом 
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обеспечивают своевременное составление финансовой отчетности. 

Организация учета основных средств и амортизации и их отражение в 

бухгалтерском учете является одним из важнейших направлений бухгалтерского 

учета. Финансовое состояние и стабильность зависят от правильного оформления 

первичных документов по учету основных средств, своевременности и полноты 

отражения хозяйственных операций ФГБУЗ ЦМСЧ №15.  

Несмотря на то, что большинство нарушений незначительны, они могут 

привести к серьезным проблемам и искажению финансовой отчетности. 

Предлагаем создать подразделение внутреннего контроля, которое будет следить 

за текущим состоянием дел на предприятии, и разработать положение о системе 

внутреннего контроля. Также в целях контроля сохранности основных средств 

помимо плановых инвентаризаций проводить внеплановые выборочные проверки 

– выборочные инвентаризации. Периодичность и дата устанавливаются решением 

руководства, но не чаще одного раза в месяц, чтобы минимизировать негативные 

последствия вмешательства в производственный процесс. Документ должен 

содержать: дату проведения инвентаризации основных средств, состав Комиссии, 

дату и способ оформления результатов инвентаризации. Результаты 

инвентаризации оформляются актами инвентаризации, и по их завершении 

комиссия составляет протокол. 

Учетная политика организации должна быть актуальной. В связи с тем, что 

Минфин утвердил федеральный стандарт бухгалтерского учета – ФСБУ 6/2020 

«Основные средства» приказом от 17.09.2020 № 204н, ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 

ФМБА России необходимо включить изменения в учетную политику [14]. 

Предложение по совершенствованию – разработка учетной политики в части 

учета основных средств по новому ФСБУ  

В ФСБУ 6/2020 введены новые понятия, уточнены признаки, 

характеризующие ОС, изменены правила амортизации и переоценки. Введены 

обязательная проверка ОС на обесценение и учет изменения их балансовой 

стоимости вследствие обесценения, уточнен ряд иных правил. 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202010160010
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Выделим ряд новых подходов, концепций, методов учета, которые содержатся 

в ФСБУ 6/2020 Основные средства: 

1) Для признания актива в качестве основного средства опять-таки важно, 

чтобы он имел "материальную форму". Условие "не предназначено для продажи" 

больше не имеет значения. Объекты, которые планируется продать позже, можно 

учитывать в составе основных средств. 

2) Организация может не признавать актив, соответствующий критериям 

признания актива в качестве ОС, в следующих случаях: 

– если стоимость ОС ниже лимита, установленного самой организацией;  

– если информация об активе не является существенной для конкретной 

организации. 

3) Капитальные вложения исключили из состава ОС. В связи с тем, что теперь 

им посвящен отдельный ФСБУ 6/2020 Капитальные вложения. 

4) Понятие объекта инвентаризации остается. Самостоятельным объектом 

инвентаризации ОС теперь могут быть значительные затраты на ремонт и 

техническое обслуживание ОС. Например, случаи, когда в соответствии с 

законодательством или правилами эксплуатации ОС требуется проводить 

ремонтно-эксплуатационные работы с определенной периодичностью (каждые 2, 

3 года). 

5)  Стандарт ФСБ 6/2020 "Основные средства" содержит напоминание о том, 

что долгосрочные активы, предназначенные для продажи, не относятся к его 

сфере применения, а особенности учета объектов договоров аренды и иных 

активов, предоставляемых в пользование за плату, установлены ФСБ 25/18 "Учет 

договоров аренды". 

6)  Выделяются 3 основных элемента применительно к амортизации основных 

средств: срок полезного использования, метод амортизации и ликвидационная 

стоимость. С элементами амортизации необходимо определиться в момент 

принятия ОС к бухгалтерскому учету. Срок полезного использования ОС (СПИ) 

теперь необходимо пересматривать не в случаях реконструкции и модернизации, 
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а по состоянию на конец каждого года. 

7)  Дано понятие группы основных средств. Для группы определяются сроки 

полезного использования, метод начисления амортизации и др. Для группы 

устанавливается и последующий метод оценки (по первоначальной или 

переоцененной стоимости). 

8)  В конце каждого года (или при изменении элементов амортизации) следует 

проверять ликвидационную стоимость актива и используемый метод 

амортизации. Проверьте, соответствуют ли ранее определенные параметры 

условиям работы операционной системы. При наличии достаточных оснований 

элементы амортизации должны быть изменены. Такое изменение отражается как 

изменение расчетных значений. 

9)  Начисление амортизации по-новому. Основной подход в соответствии с 

новым стандартом заключается в том, что амортизация начинает начисляться с 

момента признания актива в бухгалтерском учете. 

10) Амортизация не прекращается даже тогда, когда эксплуатация актива 

прекращена, когда актив находится в консервации и т. д. Единственным случаем 

приостановления амортизации является ситуация, когда балансовая стоимость 

актива становится меньше ликвидационной стоимости. Если впоследствии 

ситуация изменится и ликвидационная стоимость станет меньше балансовой, 

амортизация возобновляется. 

11)  Стандарт не начисляет амортизацию по сумме количества лет 

полезного использования актива. 

12) Ежегодная проверка на обесценение становится обязательной.  

13)  Влияние изменений учетной политики в связи с новым стандартом 

должно отражаться ретроспективно, т. е. в начале применения допускается 

проведение единовременной корректировки остатка основных средств на начало 

периода 

14) Все случаи, связанные со спецификой применения нового стандарта, 

раскрываются в примечаниях к финансовой отчетности. 



56 

15) Основные средства, которые в соответствии с новым стандартом не 

будут признаваться таковыми при единовременной корректировке, списываются в 

состав нераспределенной прибыли или переквалифицируются. 

16) Организация может начать применять стандарт перспективно, если 

она имеет право применять упрощенные методы бухгалтерского учета и 

отчетности. 

Поправки и дополнения в учетную политику следует вносить на начало нового 

финансового года или на дату вступления в силу новых требований. Приказом 

утверждает руководитель ФГБУЗ ЦМСЧ № 15. 

Сегодня нет возможности для бухгалтера вести учет эффективный, 

своевременный, без автоматизации этого процесса. Предлагаем установить 

программу в Отдел материально-технического снабжения «Контур-Склад», 

программа позволит сэкономить время и средства, возможность сохранять 

историю движения основных средств, облегчить работу кладовщика, управление 

и контроль остатков в реальное время.  

Предлагаем автоматизировать инвентаризацию. Процесс инвентаризации 

стандартизован, поэтому его можно легко автоматизировать. Один из вариантов – 

использовать штрихкодирование или RFID-метки, специальное программное 

обеспечение и устройство для считывания меток. Автоматизация существенно 

облегчит процесс проведения инвентаризации, повысит качество учета данных и 

скорость их обработки. 

В 3 главе выявили недостатки и предложили мероприятия по 

совершенствованию учета и контроля основных средств ФГБУЗ ЦМСЧ №15. 

 

Выводы по разделу три 

 

В ходе проведенного анализа деятельности выявлены недостатки и 

предложены рекомендации к ним. Был разработан график документооборота в 

части учета основных средств на основе анализа данных бухгалтерского учета. 
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Грамотно составленный график документооборота и его непосредственное 

соблюдение способствуют оптимальному распределению должностных 

обязанностей между сотрудниками организации. Несомненно, это поможет 

усилить контроль бухгалтерского учета и обеспечить своевременную подготовку 

финансовой отчетности. 

Для того чтобы в будущем избежать проблем из-за незначительных 

нарушений, необходимо создать подразделение внутреннего контроля, которое 

будет следить за текущим состоянием дел на предприятии, и разработать 

положение о системе внутреннего контроля. Проводить кроме плановых 

инвентаризаций, внеплановые выборочные проверки – выборочные 

инвентаризации. 

В связи с тем, что Минфин утвердил федеральный стандарт бухгалтерского 

учета – ФСБУ 6/2020 «Основные средства» предлагаем разработать учетную 

политику в части учета основных средств. 

В ФСБУ 6/2020 введены новые понятия. Уточнены признаки, 

характеризующие ОС, изменены, правила амортизации и переоценки. Введены 

обязательная проверка ОС на обесценение и учет изменения их балансовой 

стоимости вследствие обесценения, уточнен ряд иных правил. 

Для автоматизации процесса в организации, предлагаем установить программу 

в Отдел материально-технического снабжения «Контур-Склад». Это возможность 

для бухгалтера вести эффективный и своевременный учет.  

Предлагаем автоматизировать инвентаризацию. Использование 

штрихкодирование или RFID-метки, специальное программное обеспечение и 

устройство для считывания меток, которое существенно облегчит процесс 

проведения инвентаризации, повысит качество учета данных и скорость их 

обработки.  
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

Выпускная квалификационная работа выполнена на тему «Учет и контроль 

основных средств в бюджетном учреждении на примере 

ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 ФМБА России». 

Состояние основных средств и эффективность учета основных средств – одно 

из главных условий успешной деятельности предприятия.  

Целью выпускной квалификационной работы было разработать рекомендаций 

по совершенствованию организации бухгалтерского учета и внутреннего 

контроля основных средств в ФГБУЗ ЦМСЧ №15 ФМБА России. 

На основании поставленной цели, были решены задачи: 

1) изучены теоретические аспекты учета и контроля основных средств в 

бюджетной организации;  

2) рассмотрена организация бухгалтерского учета и контроля основных 

средств; 

3) изучены особенности предприятия и выявлены недостатки в учете 

основных средств; 

4) предложены мероприятия, направленные на совершенствование учета и 

контроля основных средств. 

Далее были получены следующие результаты: 

В первой части выпускной классификационной работы было рассмотрено 

нормативное регулирование учета основных средств в бюджетной организации. В 

бюджетном учете существует 4 уровня нормативно-правового регулирования 

основных средств.  Это федеральные законы, кодексы, постановления и 

распоряжения Правительства Российской Федерации и Министерства финансов 

Российской Федерации, локальные документы бюджетных учреждений. Они 

регулируют прием, передачу, амортизацию, ремонт, списание и выбытие 

основных средств в бюджетных организациях. В теоретическом плане можно 

оценить следующее, что в целом вопросы нормативного регулирования учета 
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основных средств достаточно полно освещены в законодательстве и нормативно-

правовых актах всех уровней. 

Основные средства, действующие в бюджетных учреждениях, в отличие от 

производственного сектора, не участвуют в производственном процессе. 

Основные фонды обслуживают процессы, происходящие в этих учреждениях с 

целью удовлетворения социокультурных потребностей населения. 

Учет основных средств ведется в соответствии с общероссийским 

классификатором основных фондов.  

Срок полезного использования основного средства – это период, в течение 

которого объект основных средств используется в процессе деятельности 

учреждения в целях, для которых он был приобретен, создан и (или) получен. 

В бухгалтерском учете каждый месяц необходимо осуществлять 

амортизацию. Для этого используется счет 02.  

Амортизация – это процесс постепенного переноса стоимости основных 

фондов на вновь созданную продукцию для последующего их восстановления. 

Процесс амортизации осуществляется с помощью ежегодных амортизационных 

отчислений. 

Во второй части работы был рассмотрен порядок ведения бухгалтерского 

учета основных средств бюджетного организации, изучено документационное 

обеспечение объектов ОС, исследованы основы учета основных средств в 

бюджетной организации и на примере ФГБУЗ ЦМСЧ №15. Рассмотрена 

организация контроля основных средств, операции движения, и амортизации 

имущества в ФГБУЗ ЦМСЧ № 15. 

ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 – многопрофильное лечебно-профилактическое 

учреждение, отраслевая принадлежность которого – здравоохранение. 

Организация является федеральной собственностью. Основной вид деятельности 

является деятельность больничных организаций, также организация имеет 4 

дополнительных вида деятельности: общая врачебная практика, 

стоматологическая практика, деятельность организаций судебно-медицинской 
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экспертизы, деятельность в области медицины прочая, не включенная в другие 

группировки. 

В качестве основных средств числятся следующие объекты: здания, машины и 

оборудование, транспортные средства, производственный и хозяйственный 

инвентарь и прочие основные средства. 

Основная часть имущества ЦМСЧ № 15– это машины и оборудование, особо 

ценное движимое имущество и нежилые помещения, недвижимое имущество. По 

данным портала государственных закупок ЦМСЧ №15 на 2020 г. заключила 2931 

контракт на общую сумму 1 113 476 666 руб. 

Основные средства ЦМСЧ №15 учитываются по балансовой и остаточной 

стоимости с учетом амортизационных отчислений с разделением по источникам 

их финансирования. Остаточная стоимость основных средств ФГБУЗ ЦМСЧ №15 

по бюджетной деятельности уменьшается ежегодно. Балансовая стоимость в 2018 

г. выросла по сравнению с 2017г., но в 2019г произошел спад. Рост остаточной 

стоимости по внебюджетной деятельности, но снижение балансовой стоимости 

основных средств ЦМСЧ №15 и амортизации основных средств.  

Для амортизационных начислений В ФГБУЗ ЦМСЧ №15 применяется 

линейный метод в тех случаях, когда стоимость основных средств выше 

40 000 руб. и в размере 100 % балансовой стоимости, а при выдаче объекта в 

эксплуатацию при стоимости объекта от 3000 до 40 000 руб. 

ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 занимается оказанием платных медицинских услуг, 

соответственно, учетная политика в данной организации составляется, 

руководствуясь Федеральным законом о бухгалтерском учете. Также ЦМСЧ № 15 

участвует в государственных закупках. 

Основанием для перемещения основных средств могут являться приказы 

руководителя учреждения или служебная записка на его имя.  

Списание основных средств в ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 происходит согласно 

утвержденным приказом начальником учреждения. Комиссия по поступлению и 

списанию нефинансовых активов утверждена в учетной политике. 
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В ФГБУЗ ЦМСЧ №15 инвентаризация объектов ОС проводится раз в три года 

на 1 ноября, установлено приказом. А также инвентаризация ОС проводится, 

когда: 

– передают имущества в аренду;  

– сменяется материально ответственного лица;  

– происходит переоценка основных средств; 

– пожар или стихийное бедствие; 

– происходит ликвидация учреждения (подразделения).  

В ФГБУЗ ЦМСЧ №15 за последние годы не было выявлено недостач и 

излишков у материально ответственных лиц согласно результатам проведения 

инвентаризации основных средств. 

Для проведения проверки операций по учету ОС в ФГБУЗ ЦМСЧ №15 был 

использован тест внутреннего контроля. Хозяйственная деятельность 

ФГБУЗ ЦМСЧ №15 в целом соответствует требованиям действующего 

законодательства, за исключением разработанного графика документооборота по 

учету основных средств. 

Была произведена инвентаризация основных средств в нескольких 

подразделениях. В гинекологическом отделение и детской поликлиники 

выявлены замечания по ведению книги учета. Нарушений по фактическому 

наличию основных средств и по сверке инвентарных номеров выявлено не было. 

Далее была проведена предварительная оценка системы бухгалтерского учета и 

учетной политики ФГБУЗ ЦМСЧ №15.  

В третий части работы выявлены недостатки и предложены рекомендации к 

ним. 

1) Недостатки: Нарушены требования оформления книги учета материальных 

ценностей. Книга ТМЦ не прошита, не пронумерована, не закреплена печатью 

учреждения. 

Рекомендации: Организовать в бухгалтерии проверку всех книг ТМЦ. Сверить 

движение всех основных средств в книге с данными бухгалтерского учета. 
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Проверить правильность оформления всех книг, наличие нумерации страниц, 

прошита ли книга, есть ли печать учреждения. 

2) Недостатки: Не проставлены заводские номера на некоторых объектах 

основных средств. 

Рекомендации: Провести инвентаризацию основных средств, сверив 

инвентарные номера с книгой, карточками учета ОС и фактическим наличием 

номеров на оборудовании. Провести беседу с материально ответственными 

лицами по поводу их обязанностей, связанных с сохранностью основных средств. 

3)  Недостатки: Не на всех участках разработан и утвержден документально 

график документооборота. 

Рекомендации: Необходимо внедрить график документооборота на тех 

участках, где не разработан. Грамотно составленный график документооборота, а 

также его соблюдение поспособствуют оптимальному распределению 

должностных обязанностей между сотрудниками организации. Несомненно, это 

поможет усилить контроль бухгалтерского учета и обеспечить своевременную 

подготовку финансовой отчетности. 

Предлагаем создать подразделение внутреннего контроля, которое будет 

следить за текущим состоянием дел на предприятии, и разработать положение о 

системе внутреннего контроля. В  целях контроля сохранности основных средств, 

помимо плановых инвентаризаций, предлгаем ввести внеплановые выборочные 

проверки. 

Учетная политика организации должна быть актуальной. Организация вправе 

изменять применяемые способы в бухгалтерском и налоговом учете. В этих 

случаях в УП вносятся изменения или дополнения. 

В связи с тем, что Минфин утвердил федеральный стандарт бухгалтерского 

учета – ФСБУ 6/2020 «Основные средства» предлагаем разработать учетную 

политику в части учета основных средств. 

В ФСБУ 6/2020 введены новые понятия, уточнены признаки, 

характеризующие ОС, изменены правила амортизации и переоценки. Введены 
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обязательная проверка ОС на обесценение и учет изменения их балансовой 

стоимости вследствие обесценения, уточнен ряд иных правил. 

Изменения и дополнения в учетную политику должны быть внесены в начале 

нового финансового года или на дату вступления в силу новых требований. 

Руководитель учреждения утверждает их своим приказом. 

Для автоматизации процесса в организации, предлагаем установить программу 

в Отдел материально-технического снабжения «Контур-Склад». Это возможность 

для бухгалтера вести эффективный и своевременный учет.  

Предлагаем автоматизировать инвентаризацию. Использование 

штрихкодирование или RFID-метки, специальное программное обеспечение и 

устройство для считывания меток, которое существенно облегчит процесс 

проведения инвентаризации, повысит качество учета данных и скорость их 

обработки. 
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